
 هـ 1435/  7/ :     1فقه الموارٌثاختبار   أسئلة
 
 " اظن كانت الخٌارات"  : رث عندالرق مانع من موانع الإ( 1

 الحنفٌة -أ     
 الشافعٌة -ب   
 المالكٌة -ج   

 سبق جمٌع ما -د    
 
 : المٌراث أركانالموروث من ( 2

 المزارع -أ     
 السٌارات -ب   
 العماٌر -ج   

 قبس كل ما -د    
 
 ا :المطلقة طلاقا رجعٌ( 3

 ترث اتفاقا -الاجابة هً ا    
 
 : فً قوله صلى الله علٌه وسلم من ترك مالا( 4

 بٌت المالمن ضمن الخٌارات     
 
 : للإرثالقتل بالتسبب المانع  أنواعمن ( 5

 الأبٌضبالسلاح  -أ    
 ٌحرض القاتل على القتل أن  -ب   
 رأسهضربه على  -ج    

 سبق جمٌع ما  -د    
 
 : حالات ارث الزوجة( 6

 النص -أ     
 الربع -ب    
 الثلث -ج    
 سبق جمٌع ما -د     
 
   )السؤال حقه شٌاذكر ا ) ما: للذكر مثل حظ الانثٌٌن ( 7

 ذكر كل ما \د    
 
 : افرض الصحابة( 8

 زٌد بن ثابت رضً الله عنه -ب     
 
 : بخت لأحالات ارث الأ( 9

 النصف    
 

 : ماتت نفٌسة عن زوج وبنت وابن عم كم نصٌب الزوج( 11
 نصف -أ     
 لوجود الفرع الوارث وهي البنت     الربع -ب    
  -ج    

 التعليقات : 
 صاحبة الاسئلة      

 أنا      
 من اسئلة العام     

 ــــ التعليقات بخط ضعيف : أنا 
 
 

 



 -د     
 

 : بارث الأ حالات( 11
 السدس -أ     
 التعصٌب -ب    
 السدس + التعصٌب -ج    
 سبق جمٌع ما -د     
 

 : شفٌق عن زوجة وجد وابن نصٌب الجدمات ( 12
 1/2 -أ     
 1/3 -ب    
 و الابنوه الذكر لوجود الفرع الوارث 1/6 -ج    

  -د      
 

 : ماتت عبلة عن زوج وجد عصبً واب نصٌب الزوج( 13
 وجود الفرع الوارثعدم ل        1/2 -أ     
 1/3 -ب    
 1/4 -ج    

 -د      
 

 : الجد الصحٌح الوارث هو الجد العصبً( 14
  الأب أبو -أ     
  نسٌت الخٌارات -ب    
  -ج    

 -د       
       
 : الشقٌق الأخحالات ارث الجد الفاسد مع ( 15

 1/2 -أ     
 1/3 -ب    
 1/6 -ج    

 شًء لا -د      
 

 : الجد الصحٌح الذي ٌرث( 16
 الأب أم أب -أ      

 أب أب أب -ب    
  -ج    

  -د      
 

 " يتأكد منه "  : سوكم عدد الرؤ لأب أخت 2و لأب أخ 2والذكر راسٌن  رأساتعتبر  الإرثفً  الأنثى( 17
 4 -أ     
  5 -ب    
 6 -ج    

 -د      
 

 " يتأكد منه "  : شقٌقة كم عدد رؤوس وأختشقٌق  أخ 2عن  الأحنفمات ( 18
 4 -أ     
  5-ب    



  6-ج    
 -د     
 

 لأب : الأخوابن ابن وبنت ابن نصٌب  لأب وأخماتت خلود عن زوج ( 19
 1/2 -أ     
 1/3 -ب    
  لا ٌرث -ج    
 -د      

 
 : بكر أبًفً قول  الإخوةالجد الصحٌح مع ( 21

 جمٌعا ٌحجب الاخوة -أ     
  -ب    
  -ج    
 -د      

 
 : فً حالة الجد مع الاخوة بوجود صاحب فرض قول زٌد( 21

 1/2 -أ      
 1/3 -ب     
 1/6 -ج     

 -د        
 

 : حصة الجد بالمقاسمة 6111وترك  لأب وأختلة عن جد صحٌح ظمات حن( 22
 2111 -أ     
  3111 -ب    
 0444والاخت  0444فللجد   3أصل المسألة من   " سهمين " للذكر مثل حظ الأنثيينلان الجد يأخذ   4111 -ج    

  -د      
 

 : الإخوةمن أصحاب الفروض الذٌن ٌمكن اجتماعهم فً مسألة الجد مع ( 23
 الزوجة -أ     
 الجدة -ب    
            بنت البنت -ج    

             سبق جمٌع ما -د      
 

 ( ، فورثته كلالة مَن مات ولٌس له والد ولا ولد )     "  !كتبت ما" تتمة الحدٌث  اختر( 24
 الكلالة -أ     
  -ب    
  -ج    

 -د       
       
  مع احد الزوجين تعصيبافي المسألة العمرية تأخذ الأم ثلث الباقي    : الأم تأخذفً المسألة العمرٌة ( 25

 ثلث الباقً -أ     
  -ب    
  -ج    

 -د       
 

 : لام الإخوةٌختلف مٌراث ( 26
 فً الخٌارات فً أسئلة العام      

في مسألة الجد  معونجتلذين يا اصحاب القروض
  الإخوةمع 
    " بنت ابن -بنت  –جدة  –أم  –زوجة  –زوج " 

 الاخوة لام لا يرثون مع الجد لانه يحجبهم
          



  :  لأم ( عن ميراث ) الإخوة الأشقاء ( في أنهميختلف ميراث ) الإخوة 

  . تالفرض ، لا تالتعصٍة ٌرثىن) الإخىج لأم (  -أ
  . ) الإخىج لأم ( الذكر والأنثى ٌرثىن تالتساوي -ب
  . ) الإخىج لأم ( لا تحجثهم الىاسطح ، وهً الأم -ج
 .  كل من ذكر -د

 
 : الثلث من المٌراث عند الأمتستحق ( 27

 عدم وجود الفرع الوارث -أ      
 الأخوةمن  عدم وجود اثنٌن أو أكثر -ب    
 عدم كون المسألة عمرٌة -ج    
 ذكر كل ما -د      
 

 : إذا كانت الجدة صحٌحة وذات قرابتٌن إذا لم ٌكن دونها أم( 28
 لها السدس فقط -أ      
 لها السدسان -ب    
 لها النصف -ج    

 فلا ترثمحجوبة  -د       
 

 : جدات والجدة التً ترث ه3ًعن أب و مات الجاحظ( 29
 الأبأم  -أ     
 الأمأم  -ب    
 الأمأم أم  -ج    
 ذكر كل ما -د      

 
 : نصٌب البنت عند انفرادها عن المعصب( 31
 1/8 –أ    
 1/4 -ب    
 1/2 -ج    
 1/6 -د     

 
 : الموارٌث التً بٌنت نصٌب البنتٌن هوالصحابً الذي نزلت فً ابنتٌه آٌة ( 31

 سعد بن الربٌع  -أ     
  سعد بن معاذ -ب    
  سعد بن عبادة -ج    
  سعد بن خثٌمة -د       
 

 : بنات ابن مع عدم وجود معصب 3نصٌب ( 32
 1/2 -أ     
 1/3 -ب    
 2/3 -ج    
 -د       

 
 : ابن نصٌب البنت مات زٌدون عن زوجة وأب وأم وبنت وبنت( 33
 1/2 -أ    
 1/3 -ب    
 2/3 -ج    



 -د       
 

 : تحجب لأب الأخت( 34
 ش الخٌاراتٌمدري إ      

 
 ( : فإنا كانتا اثنتٌن  (قال تعالى( 35

 الشقٌقات الأخوات -أ     
 لأم الإخوة -ب    
  -ج    
 -د      

 
 .... لأب عصبة مع الغٌر تالأخقد تكون ( 36
  " ليس مكتوب مع الاسئلة انا وضعته "    ، أو مع بنت الابن أو أكثر البنت الصلبية أو أكثرمع       
 

 .... أخوات شقٌقات عند عدم وجود الاخ3نصٌب ( 37
 1/2 -أ     
 2/3 -ب     
  -ج     
 -د        

 
 : ماتت كلثوم عن زوج وجدة وأخت لأب مٌراث الزوج( 38

 1/2 -أ      
 1/4 -ب     
 1/3 -ج     
 -د        

 
 : الشقٌقات الأخواتأخوات شقٌقات كم نصٌب  3بنات و3مات حفص عن ( 39

 1/2 -أ      
 2/3 -ب     
 شركاء فً الثلث -ج     
 ) عصبة مع الغير لوجود البنات (     هن عصبة -د        

 
  ....سمٌت المسألة المشتركة( 41

 من أسئلة العام      
  :سمٌت ) المسألة المشتركة ( بهذا الاسم 

  . لاشتراك الإخوة الأشقاء و الإخوة لأم -أ
 لاشتراك الأم والجدّة -ب
  . لاشتراك الأم والأب -ج
 لاشتراك الأب والجد العصبً -د

 
  .... من صفات العصبة بغٌره( 41

 ذكر ر كل ماادوروا خٌاراتها بس الخٌ      
  من صفات ) العصبة بغٌره ( :       
  . أنها أنثى -أ       
  . أنها ذات فرض -ب       

  . أنها وجد معها ذكر من درجتها -ج     
   ما ذكر كل -د     



 
 : من أنواع العصبة مع غٌره( 42

 ذكر كان من ضمن الخٌارات كل ما      
 من أنواع ) العصبة مع غٌره (        

 . أخت شقٌقة مع بنت -أ        
  أخت لأب مع بنت -ب       
 ................... -ج        

 ...................  -د         
 

 : من أمثلة حجب النقصان( 43
 ذكر كل ما      
      
 : الشقٌق الأخمات فٌروز عن ابن و ابن ابن و أخ شقٌق كم نصٌب ( 44

 شًء لا       
 

ر:      متفاوتة الإرثمقادٌر أنصباء ( 45  عرفيةو عقليةو شرعية، لاعتبارات  ، وجعلها متفاوتة الأنصباء الشارع  قدَّ
 شرعٌة -أ     
 " أظن"    اجتماعٌة -ب     
 " مدري" ...........  -ج     
 ذكر جمٌع ما -د        

 
 : الإرثنصٌب الجدة الصحٌحة من ( 46

 1/2 -أ     
 1/6 -ب     
 1/3 -ج     
   -د        

 
 : من موانع المٌراث( 47

 رق -أ     
 قتل -ب    
 اختلاف دٌن -ج    
 ذكر جمٌع ما -د       

 
 : من أسباب المٌراث بٌت المال فهو سبب عند( 48

 الحنفٌة -أ     
 والمالكية   الشافعٌة -ب    
 " مدري" ...........  -ج    

 ذكر جمٌع ما -د       
 

 .... من مزاٌا الارث( 49
 تفتٌت الثروة -أ     
 إجبار المرورث للإرث -ب    
 " أظن كدا"  إجبار الوارث للإرث  -ج    
 ذكر كل ما -د       

 
 .... وابن حر الذي ٌرث -----مات عبدالرحمن عن إللً كلهم مسوٌن شئ ( 51

 الاب -أ     

 إحدى موانع الإرث 



 الابن -ب     
 الزوجة -ج     
 -د       
 لإبنهالمهم كان الجواب       

 
 

 وضحت نسبٌا وأغلبها موجود من أسئلة العام  الأسئلةأرجوا ان                     
 

 هذا وصلى الله على سٌدنا محمد                                       
 

 جعله الله فً مٌزان حسناتها   جمع ام دحمون                                                                            
 تنسٌق وحل أختكم فً الله : رٌحانتً علمً                                                                             

 إن اصبت فمن الله وان اخطأت فمن نفسً والشٌطان                                                                        

 


